



Lova ko Udruženje „Bošnjace“
www.lovac.bosnjace.com

lovacbosnjace@gmail.com
Ive Lole Ribara bb, 16232 Bošnjace 016/856-505
Predsednik 065/855-480-0 Sekretar 065/855-855-2
R 238 G 236 B 225

Lov divlje patke i guske

Na prvi pogled divlja patka i divlja guska izgledaju kao bliski srodnici. Reklo bi se da se razlikuju samo po veličini. Međutim, u mnogo čemu se razlikuju. Dok su patke pretežno stanovnici voda, divlje guske žive na kopnu. Patke u svom jelovniku imaju dosta mesa (žabe, ribe, školjke, pužići insekti u vodi) a guske se isključivo hrane biljnom hranom.

Divlja patka



Patka gluvara je naša najbrojnija i najkrupnija, ujedno i najznačajnija vrsta, koja boravi uglavnom u našim krajevima. Kod nas se gezd i često provodi zimu, a ako i odleti dalje prema jugu ponovo se vraća tamo gde se izlegla. Verna je starom staništu. Patak ima izuzetno lepo šareno perje, vrat je sjajno zelene boje, sa belom ogrlicom, grudi su crvenkastosmeđe, leđa svetlosiva a rep beo sa obavezne četiri kovrdže crne boje.

Patka je manje dekorativna, osnovna joj je boja svetlije kestenjasta s brojnim prugama, zagasitomrke boje i `pačijim ogledalom`.

Divlje patke se love na nekoliko načina u zavisnosti od godišnjeg doba, lovnog terena i ličnog afiniteta: čekanjem na preletu, pretraživanjem, prikradanjem, pogonom i uz pomoć veštačkih mamaca. Najčešće se love patke gluvare i krdže (najsitnije).

Lov dočekom na preletu se praktikuje i u letnjim i zimskim mesecima pokraj vodenih površina. Obično se izgradi zaklon od priručnog materijala i tu se lovac sakrije u sam šumarak, kada su glavni preleti.

Divlja guska



Za lov divljih gusaka uobičajena je upotreba pušaka sačmarica, u standardnim kalibrima 16 i 12. Uobičajeno je da se koriste lovački patroni sa krupnoćom sačme od 4mm pa naviše, jer se puca uglavnom na većim distancama a zimsko perje i paperje kod gusaka izvanredan amorizer kroz koji sačma dosta teško prodire.

Postoje razne tehnike u lovu divljih gusaka. Osnovni način je šunjanjem i prikradanjem divljim guskama koje se nalaze na paši, na nekoj parceli zasejanoj pšenicom ili ječmom. Ako je vreme maglovito i još ako sneg pada onda će prikradanje i lov biti uspešniji. Ukoliko je sve pod snegom, lovac mora imati belu kamuflažnu odeću da bi se što bliže privukao jatu gusaka.

Pored tog načina, guske se mogu loviti iz čamca koji se po mećavi ili magli pusti da klizi niz obalu. Kada se dođe u blizinu jata na vodi onda se guske gađaju.

Na poznat zvuk i šištanje, što ga proizvode pačja krila, nišani se jedna patka iz jata, pa onda druga. Često se dešava da u sačmeni snop koji smo uputili nacionalnoj patki `ušeta` i još po koja. Nikada nasumice ne treba pucati u jato.

Lov pretraživanjem je najdinamičniji ali i najteži, pri čemu su na oštroj probi sva lovčeva iskustva i izdržljivost. Treba `pretabati` kilometre i kilometre niz reku, ponekad i po dubokom snegu i s dosta `minusa` u vazduhu.

U lovu pogonom, oko bare ili manjeg jezera, lovci u najvećoj tišini opkole čitavo područje. Onda na dati znak počinje pogon, pešice po plićacima a sredinom čamcima, isterivanjem divljih pataka iz šaša i trske. Naravno, sve pokušavaju da pobegnu iztog kruga, ali ih po obodu spremno čekaju lovačke puške. Ovaj način lova praktikuje se za vreme letnjih meseci.

Koristi se u praksi i trći način lova a to je zaseda u kamufliranim skrovištima, zonama gde guske izjutra sa bara doleću na pašu. Takođe ih treba čekati i u večernjim satima kada se sa paše vraćaju na noćenje u bare i ritove.

U vreme doleta seobom, u našim krajevima privremeno se nađe i po 20-30.000 gusaka, najčešće tri vrste: obična divlja guska koja je sive boje s narandžastim kljunom i nogama, zatim guska glogovnjača ujedno najkrupnija od svih gusaka koje posećuju naše predele a zatim lisasta, crna i crvenovoljka. Divlje guske dostižu težinu od tri do pet kilograma. Meso mladih gusaka je izvanrednog kvaliteta a od sterih gusaka je veoma tvrdo i žilavo.

